



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК № 3

№ 3
2025

Новоорского районного суда

Мужчина осужден за поджог

Новоорский районный суд в результате умышленного действия подсудимого, обстоятельств, смягчающих наказание (признание виновности и раскаяние в содеянном), наличие отягчающего обстоятельства в виде рецидива преступления, суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отбытием в колонии строгого режима.

Судом установлено, что подсудимый, находясь в одном из дворов п. Номе, вину в совершении преступления признал в полном объеме, что подсудимый, находясь в одн

воорск, в ходе кон- Исследовав ма-
фликта с сожительни- териалы уголовного
цей, через форточку дела, огласив показа-
кухонного окна облил ния потерпевшей,
бензином помещение свидетелей, суд при-
кухонной комнаты, шел к выводу о дока-
после чего совершил занности вины подсу-
поджог жилого дома, димого в совершении
принадлежащего по инкриминируемого
терпевшей, и скрылся ему преступления.
с места совершения С учетом дан-
преступления. В ре- ных о личности под-

стр. 1 Мужчина осужден за поджог

стр. 2 Нарушение правил дорожного движения, повлекшее смерть человека

стр. 3 Восстановлено
право гражданина на жи-
лое помещение

стр. 4 Мужчина осужден за кражу цепочки

стр. 5 Поддельное води-
тельское удостоверение

стр. 6 «Мама, папа, Я— спортивная семья».

стр. -7 Доступно о праве

Нарушение правил дорожного движения повлекло по неосторожности смерть человека

Новоорский районный встречную полосу движения, суд рассмотрел уголовное де- на которой в процессе движе- ло в отношении мужчины, ко- ния, допустив с ним столкно- торый управляя автомобилем, вение с встречным автомоби- нарушил правила дорожного лем.

движения, повлекшее по не- ости смерть человека (ч. 3 ст. 264 УК РФ).

Судом установлено, что машина получила телесные повреждения, причинившие мой, передвигался по одной тяжкий вред здоровью, через из автомобильных дорог Но- несколько дней скончалась в воорского района, не убедив- больнице.

вшись в безопасности движе- ния, начал маневр объезда сто- автомобилей, выехав на ностью.

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажирка встречного ав-

транспорта выразил согласие с предъявленным об- язанием винением, вину признал пол-

С учетом данных о ли- (признание вины, искреннее рас- мер к заглаживанию причинен- денежных средств, факт привлече- тельной и волонтерской дея-тельности, обстоятельств, суд назначил муж- лищением права заниматься дея- на срок 2 года.

Пропуск срока исковой давности послужил основанием для отказа от в иске

Банк обратился в суд с иском о взыска- лась задолженность. Просит взыскать с ответчика задол- вых требований, поскольку иском к ответчику о взыска- взыскать с ответчика задол- истцом пропущен срок иско- нии задолженности по кредит- женность по кредитному дого- вору в размере 51 796,32 руб., задолженности, доказатель- ному договору.

В обоснование иска а также расходы по оплате става уважительности причин указано, что в 2005 году меж- государственной пошлины в его пропуска в ходе судебного ду банком и заемщиком за- размере 4 000 руб.

ключен кредитный договор, по условиям которого ответ- чику предоставлен кредит в размере 44 910 руб. Банком в полном объеме выполнены давности, в удовлетворении обязательства по договору, исковых требований отказать. вместе с тем ответчиком не- надлежащим образом испол- нялись обязательства по воз- врату суммы долга и процен- тов, в связи с чем образова-

Ответчик в судебное за-

седание не явилась, просила применить последствия про- пуска истцом срока исковой полной, оценив совокупность представленных доказа- тельств, суд вынес решение об отказе в удовлетворении иско-



Восстановлено право гражданина на обеспечение жилым помещением

Истец обратился в суд с наличием оснований для обеспечения 23-летнего возраста иском к администрации МО Челябинска жилым помещением только в общем порядке. Указано, что Новоуральский район об обеспечении истца жильем, поскольку он включен в занесенное в список на получение жилья в порядке льготного списка на получение жилья из категории детей, установленном законом для площадью не ниже установленных социальных норм. оставшихся без попечения родителей, закрепленного жилья Решением Новоуральского района, зарегистрирован на административную территорию Оренбургской области МО Новоуральский район обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В собственности жилья не решен, в связи с чем он лишен возможности получить жилое помещение по договору найма по договору аренды жилья в установленном порядке за счет средств субъекта Российской Федерации Оренбургской области.

В обоснование иска указано, что в 2017 году истец был включен в список подлежащих обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В собственности жилья не имеет. До настоящего момента жилым помещением не обеспечен.

В обоснование иска упомянуты материалы дела, суд пришел к выводу, что истец имеет право на обеспечение жилым помещением только в общем порядке, поскольку он включен в льготный список на получение жилья из категории детей, установленном законом для площадью не ниже установленных социальных норм. оставшихся без попечения родителей, закрепленного жилья Решением Новоуральского района, зарегистрирован на административную территорию Оренбургской области МО Новоуральский район обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В собственности жилья не решен, в связи с чем он лишен возможности получить жилое помещение по договору найма по договору аренды жилья в установленном порядке за счет средств субъекта Российской Федерации Оренбургской области.

Исследовав материалы дела, суд пришел к выводу, что истец имеет право на обеспечение жилым помещением только в общем порядке, поскольку он включен в льготный список на получение жилья из категории детей, установленном законом для площадью не ниже установленных социальных норм. оставшихся без попечения родителей, закрепленного жилья Решением Новоуральского района, зарегистрирован на административную территорию Оренбургской области МО Новоуральский район обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В собственности жилья не решен, в связи с чем он лишен возможности получить жилое помещение по договору найма по договору аренды жилья в установленном порядке за счет средств субъекта Российской Федерации Оренбургской области.

Взыскан ущерб в порядке регресса

САО «АльфаСтрахование» обратилось в суд с иском к ответчику того, что ответчик, управляя автомобилем, нарушил Правила дорожного движения. В связи с тем, что ущерб нанесен страховщику, истец в порядке регресса взыскивает ущерб с ответчика.

В обоснование иска указано, что в октябре 2022 года, у второго участника ДТП произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого автомобиль, управляемый истцом, в результате столкновения с автомобилем ответчика, получил механические повреждения. При рассмотрении дела об административном правонарушении установлено, что до-

рожно-транспортное происшествие произошло вследствие прихода к выводу, что у истца возникло право регрессного требования в размере выплаченного страхового возмещения в связи с тем, что ущерб нанесен страховщику.

Решением Новоуральского района в результате страхового соглашения, заключенного между истцом и ответчиком, истца в порядке регресса взысканы с ответчика суммы, уплаченные страховщиком в размере 400 000 рублей. При рассмотрении дела об административном правонарушении установлено, что до-

рожно-транспортное происшествие произошло вследствие прихода к выводу, что у истца возникло право регрессного требования в размере 400 000 рублей. Проанализировав предложенное по оплате госпошлины в размере 12 500 руб.

Мужчина осужден за кражу золотой цепочки

Новоорский районный суд рассмотрел уголовное дело скрылся, причинив потерпевшему значительный материальный ущерб на сумму 84 228 рублей 50 копеек.

Судом установлено, что подсудимый в феврале 2025 года, находясь на законных основаниях в одном из домов п. Новоорск, похитил с шеи спящего потерпевшего золотую цепь, после чего с похищенным (признание вины, раскаяние в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 1 год.

Оценив предоставленные суду доказательства, суд принял решение о виновности подсудимого в совершении инцидента в виде рецидива преступления, суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 1 год.

Судом установлено, что подсудимого в совершении инцидента в виде рецидива преступления, суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 1 год.

С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств, смягчающих наказание (признание вины, раскаяние в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы на срок 1 год).

Судом рассмотрено уголовное об умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью потерпевшего

Новоорский районный суд рассмотрел уголовное дело в результате действий подсудимого, причинившего потерпевшему телесные повреждения, пострадавшего в результате действия, влекшие средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего пострадавшему временные отягчающие наказание обстоятельства, суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев условно, с испытательным сроком 2 года.

Подсудимый выразил согласие с предъявленным обвинением, вину признал полностью, расстрояние здоро-

вья с применением предмета оружия (п. «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ). С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств, смягчающих наказание (добровольное возмещение вреда потерпевшему), суд назначил мужчине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 6 месяцев условно, с испытательным сроком 2 года.

Судом установлено, что в сентябре 2024 года около одного объема, принесение извинений потерпевшему, признанному из кафе п. Новоорск, между мужчинами произошел конфликт, в ходе которого подсудимый нанес потерпевшему подсудимого ближайшего родственника -инвалида), отсут-



Использование заведомо поддельного водительского удостоверения

Новоорский районный суд рассмотрел уголовное дело женщины, обвиняемой в приобретении, использовании заведомо поддельного водительского удостоверения (ч. 3 ст. 327 УК РФ). В отношении женщины для придания факта за- винения для придания факта за- иждивении малолетних детей, признание вины и раскаяние в в отношении женщины, обви- няемой в приобретении, хра- нении в целях использования и ГИБДД поддельное водитель- ское удостоверение.

Судом установлено, что подсудимый в январе 2025 года, не имея права управления транспортным средством, при- обрела поддельное водитель- ское удостоверение на своё имя у неустановленного лица, незаконно хранила поддельное водительское удостоверение в автомобиле в целях использо-

вания для приобретения транс- портными средствами. В июне 2025 предъявила сотруднику ГИБДД поддельное водитель- ское удостоверение.

Оценив представленные суду доказательства, суд при-

знания вины и раскаяние в содеянном, факт привлечения к уголовной ответственности впервые), отсутствия отягчающих обстоятельств, суд назна- чил женщине наказание в виде ограничения свободы сроком

на 6 месяцев.

Суд отказал во взыскании долга по расписке

Истец обратился в суд с расходы по оплате госпошли- стве соответчика. исском о взыскании задолжен- ны в сумме 15 000 руб.

В удовлетворении иско-

ности по договору займа.

Изучив материалы дела, вых требований ко второму от-

В обоснование иска ука- зано, что в октябре 2023 года ответчиком составлена распис- ка, согласно которой он полу- чил от истца в качестве займа денежные средства в сумме 200 000 руб. под проценты, ко-

венные по делу почековед- ческой экспертизе расписка, в материалах дела, свидетельствующая о за- ключении договора займа, от- врату долга и процентов не ис- полнил, в связи с чем просит

взыскать с ответчика задол- бору, включая проценты, в

торые обязался возвратить в предложенную в материалы дела, свидетельствующую о за- ключении договора займа, от- врату долга и процентов не ис- полнил, в связи с чем просит

данная расписка была составлена супругой ответчи- ка, которая также была привле- чена к участию в деле в каче-

Решением Новоорского

районного суда истцу отказано

в удовлетворении исковых тре-

бований о взыскании задол-

женности по договору займа.

Решением Новоорского

районного суда истцу отказано

в удовлетворении исковых тре-

бований о взыскании задол-

женности по договору займа.



Административная ответственность за нарушение общественного порядка

Новоорский районный суд рассмотрел дело об административном правонарушении в отношении гражданина, совершившего мелкое хулиганство (ч. 1 ст. 20.1 КоАП РФ). Выражался грубой нецензурной бранью, чем нарушил общественный порядок. Исследовав письменные материалы дела, суд посчитал, что вина в совершении правонарушения (признание вины) и отсутствие отягчающих обстоятельств, суд назначил мужчине наказание в виде административного штрафа в размере 1000 руб.

Судом установлено, что в нарушения, доказана.

начале августа 2025 года в ночное время мужчина, находясь на улице п. Новоорск, сопровождала его нарушителя, обнаружившегося на территории правоохранительного учреждения.

«Мама, папа, Я—спортивная семья»

15 августа 2025 года, на мейных команд судей, мир-
базе МАУДО «Спортивная вых судей и работников аппа-
школа «Свобода» г. Орска на рата судов и судебных участ-
стадионе «Локомотив» Сове- ков Оренбургской области,
том судей Оренбургской обла- приуроченное к празднованию
сти проведено спортивное со- 80-летия Победы в Великой
ревнование «Папа, мама, Я – Отечественной войне.
спортивная семья» среди се-

По результатам спортивного мероприятия в общекомандном зачете семья Исенжуловых, представляющая Новоорский районный суд Оренбургской области заняла первое место.

В рамках проекта «Доступно о праве» проведена встреча с учениками 5 классов МАОУ СОШ № 2 п. Новоорск

22 сентября 2025 секре- Наталья Сергеевна рассказала тарь судебного заседания о правах и обязанностях несо- Шульга Н.С. организовала бе- вершеннолетних, а также об седу и правовую игру с учащи- ответственности.

мися 5-х классов МАОУ СОШ № 2 п. Новоорск посвященную участие в мероприятии задава- правам и обязанностям несо- вершеннолетних. Дети активно принимали ли вопросы, участвовали в иг- ре.

В ходе выступления

Целью мероприятия становление уровня правограмотности учащихся.

В рамках проекта “Доступно о праве” в районном суде побывали учащиеся 11 класса МАОУ СОШ № 2 п. Новоурск

17.09.2025 года Новоурск явившихся в суд. Затем учащиеся 11 класса МАОУ СОШ № 2 п. Новоурск.

предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ.

районный суд Оренбургской области посетили приемную суда. В ходе экскурсии администрация рассказала ребятам о судопроизводстве, об организа-

Уголовное дело рассматривалось под председательством судьи Левченкова А.И. в

административной системе, об особенностях уголовного процесса со стороны обвинения и защиты.

Администратором суда ционной структуре суда, о государственной символике, разместились с порядком уголовного производства, с ролью каждого из участников рассказано о работе судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов, где старшим судебным приставом продемонстрирован наглядно, как тельного следствия обвинялся тами и ответил на интересующие их вопросы.

Шукетаевым Е.Б., проведена экскурсия, которая началась с мещеной в залах судебных заседаний. Затем школьники присутствовали в открытом судебном заседании по уголовному делу в отношении мужчины, который органами предварительного следствия обвинялся в совершении преступления, проводится досмотр граждан, в совершении которого участвовали в заседании судьи Левченков А.И., побеседовал с ребятами и ответил на интересующие их вопросы.



Выпуск подготовлен пресс-службой Новоурского районного суда.
Тираж —50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 462800, Оренбургская область, Новоурский район, п. Новоурск, ул. Рабочая, д. 18 «а».

Телефон: 8(35363) 7 17 43 E-mail: Novoorsky.orb@sudrf.ru